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Je loopt al acht maanden stage bij een tehuis voor mensen met een zeer laag IQ. De eerste zes maanden had je het geweldig naar je zin. Je werd begeleid door een oudere dame, Marjolein van den Boogaart. Ze maakte vaak een praatje met je en besprak vooraf en achteraf alle stageopdrachten met je. Ze gaf ook veel tips over het omgaan met de cliënten, want ze kende alle mensen uit de groep heel goed en wist precies wie wat leuk vond. 
Twee maanden geleden ging ze met pensioen. Het werk met de cliënten is nog steeds heel leuk, maar je wordt nu veel minder goed begeleid. Je mist mevrouw Van den Boogaart dan ook verschrikkelijk.

Mevrouw van den Boogaart is een oudere en wat ouderwetse vrouw. Je besluit haar een brief te schrijven om haar te laten weten dat je haar mist en waarom. Je wilt haar laten weten dat het goed met je gaat. Je cijfers van de schoolvakken zijn goed. Bedank haar voor de goede begeleiding. Vertel ook iets over twee cliënten. (Verzin zelf de namen en wat ze gezegd of gedaan hebben.)
Je vertelt NIET dat het op de werkvoer niet meer zo goed gaat, want dan zal ze zich zorgen maken en je wilt haar juist een plezier doen met deze brief. 
Gebruik de Amerikaanse indeling en let goed op schrijffouten. 

