Bloemenkraam?

Opdracht
Houd een vergadering met vier of vijf personen. 
Maak groepjes en verdeel de rollen. De persoon die rol A speelt is de eigenares van een bloemenzaak en zij zit de vergadering ook voor. Lees eerst de situatieschets en daarna het tekstvak van je rol. De vergadering duurt 5 à 7 minuten. Na afloop moet er een besluit genomen zijn. 

Situatieschets
Je werkt in een goedlopende bloemenzaak op het gezellige marktplein in Naaldwijk. Op woensdag verkopen jullie de minste bloemen en planten, want dan is het markt. Op de markt staan twee bloemenkramen. Deze bloemenkramen verkopen hun bossen voor minder geld dan jullie. 
Vandaag zijn alle personeelsleden uitgenodigd voor een vergadering na sluitingstijd. 
[bookmark: _GoBack]Rol A
Je bent eigenares van een goedlopende bloemenzaak in het centrum van Naaldwijk. Op woensdag is het markt in Naaldwijk. Vorige week hoorde je van één van de bloemenmannen op de markt dat hij over twee maanden stopt met zijn kraam. Dit zou een mooie kans zijn om jullie omzet te verhogen. Op dit moment hebben jullie op woensdag niet zoveel klanten, omdat mensen hun bloemen dan liever op de markt kopen. De boeketten zijn minder mooi dan die van jullie, maar veel goedkoper. Je wilt met je personeel praten over de mogelijkheden om op woensdag de kraam van de huidige bloemenman over te nemen. Je overweegt drie opties:
1. Niets doen en afwachten of een ander bedrijf de kraam op de markt overneemt.
2. De marktkraam overnemen en bemensen met behulp van het huidige personeel. Op de markt goedkopere bossen verkopen, zoals de huidige bloemenman ook doet.
3.  De marktkraam overnemen en bemensen met behulp van het huidige personeel. Op de markt dezelfde kwaliteit bossen en sierstukken verkopen als nu in de winkel. 
Na afloop van de vergadering wil je een beslissing kunnen nemen wat je gaat doen. 

Rol B
Je loopt stage bij de bloemenzaak. Je bent als notulist aangewezen en maakt de notulen. Je hoort alles voor het eerst en bent enthousiast over de uitbreidingsmogelijkheid. Je denkt dat mensen op de markt meer geïnteresseerd zijn in goedkope bossen dan in duurdere kunstwerkjes. 
Je hoopt dat er door de uitbreiding een kans voor jou is om bij deze bloemenzaak te gaan werken. 



Rol D
Je werkt al tien jaar in de bloemenzaak. Je houdt van de ambachtelijkheid van het vak en van de kwaliteit die jullie leveren. Een marktkraam kan dat niet. Bovendien heb je geen zin om in weer en wind buiten te moeten werken, één dag in de week. Je denkt dat je collega’s het overnemen van een marktkraam te licht inschatten. 
Rol C
Je bent al vier jaar een vaste medewerker van de bloemenwinkel. De uitbreiding lijkt je een kans, maar je houdt van het echte vakwerk en wilt geen lagere kwaliteit leveren. 
Bovendien denk je dat kwalitatief goed bloemwerk een goede aanvulling is voor het assortiment op de markt. De andere bloemenkraam levert al goedkope bossen, dus dat hoeven jullie niet te doen. Ook het imago van de winkel kan omlaag gaan als jullie minder mooie bossen gaan verkopen. 


Rol E
Je werkt pas een half jaar in de bloemenzaak. Je hebt een jaarcontract. De slechte woensdag baart je zorgen en je wilt graag blijven. Je bent een groot voorstander van het overnemen van de marktkraam. De vorm ervan maakt je weinig uit. 
Je mag je mening vormen naar aanleiding van de argumenten die je hoort tijdens deze vergadering. 





