Gesprekken voeren / vergaderen

Je werkt bij een project van de gemeente. Het project wil jongeren met een beperking zonder diploma begeleiden naar werk. Dit doen jullie door middel van coaching, sollicitatietraining, begeleide stages en vaardigheidstrainingen. Het niveau en de achtergrond van de deelnemers is heel verschillend. Mensen met een zeer laag IQ zitten in hetzelfde traject als deelnemers met een dubbele handicap die normaal begaafd zijn. 
De gemeente heeft een apart traject voor mensen met een strafblad. De gemeente wil bezuinigen en efficiënter gaan werken en wil dat jullie ook jongeren met een crimineel verleden gaan begeleiden naar werk. 
Waarom wel?
· Het gaat om een beperkt aantal jongeren.
· De gemeente geeft een ruime vergoeding voor de opvang van deze jongeren.
· Collega X kan blijven, want er komt meer werkzekerheid.
· Het helpt zowel de criminele jongeren als de jongeren met een beperking om ze voor te bereiden op hun terugkeer in de maatschappij.

Waarom niet?
· De psychische belasting is voor jullie als begeleiding zwaar.
· Criminele jongeren en beperkte jongeren hebben andere behandelingsstrategieën nodig.
· [bookmark: _GoBack]Jullie huidige doelgroep is gevoelig voor beïnvloeding en de invloed van criminele jongeren kan slecht zijn.

Jullie teamleider wil de situatie met jullie bespreken. Bespreek vooraf wie welke rol neemt. De teamleider begint en opent de vergadering.
Om de beurt bepleiten jullie de zaak. Geef je mening, ondersteun je mening met argumenten en ga daarna in gesprek met elkaar. Aan het einde van de vergadering (na maximaal 15 minuten) komen jullie tot een besluit. Dit besluit moet door de notulist worden opgeschreven in de besluitenlijst.
Agenda:
· Welkom
· Aanwijzen notulist
· Mogelijke begeleiding van jongeren met een crimineel verleden
· Rondvraag






Coach
Je coacht leerlingen door middel van motivatiegesprekken en oefent onder andere sociale vaardigheden met autisten. Je denkt dat het voor veel huidige deelnemers onwenselijk is om in contact te komen met de vaak erg mondige en soms agressieve criminele jongeren. Je bent tegen het plan van de gemeente. 



Werkbegeleider
Je geeft vooral sollicitatietrainingen bij het project en begeleidt de deelnemers op stage. Deelnemers met een strafblad lijken je wel een uitdaging. Je bent dus voor het plan van de gemeente.

Begeleider X
Je werkt met veel plezier bij het project. Je hebt drie keer een tijdelijk contract gehad. Het project moet je hierna ontslaan vanwege de regels van de gemeente. Er mogen geen werknemers meer een vaste aanstelling krijgen. Als de criminele jongeren ook begeleid gaan worden is er wel ruimte voor een nieuwe medewerker en dat word jij. Iedereen is immers heel tevreden over je capaciteiten en inzet.
Teamleider
Je heet iedereen welkom.
Je bent blij met het vertrouwen dat de gemeente heeft in jullie. 
Leg de situatie uit. 



