Gesprekken voeren / Vergaderen
Opdracht 1
Eén van jullie vieren heeft een grote schuld en dreigt op straat te belanden. Hij/zij heeft snel veel geld nodig. Bespreek met zijn vieren hoe deze persoon binnen één maand aan veel geld kan komen. 

Opdracht 2
Jullie werken in een dagopvang voor mensen met een beperking. Door de bezuinigingen dreigt er een groot financieel tekort. Een mogelijke oplossing is het verhuren van drie ruimtes aan kinderdagverblijf De Apenkooi. Dit kinderdagverblijf zat eerst in een eigen pand verderop in de straat, maar door de problemen in de kinderopvang, moesten ze hun pand uit. 
Het kinderdagverblijf wil drie ruimtes huren. Ze willen twee grote zalen op de begaande grond en een kleinere kantoorruimte. De zalen moeten op de begaande grond, omdat de kinderen nog niet zelfstandig trap kunnen lopen. Eén van de zalen die ze willen huren is nu jullie sportzaal. 
Jullie manager wil de situatie met jullie bespreken. Bespreek vooraf wie welke rol neemt. De manager begint en opent de vergadering.
Om de beurt bepleiten jullie de zaak. Geef je mening, ondersteun je mening met argumenten en ga daarna in gesprek met elkaar. Aan het einde van de vergadering (na maximaal 20 minuten) komen jullie tot een besluit. Dit besluit moet door de notulist worden opgeschreven in de besluitenlijst.
Agenda:
· Welkom
· Aanwijzen notulist
· Mogelijke verhuur van ruimte aan kinderdagverblijf De Apenkooi (meningvormen en besluiten)
· Rondvraag



Manager
Je opent de vergadering en bewaakt de tijd.
Als geen ander weet jij hoe noodzakelijk het is om extra geld te genereren. De verhuur van drie ruimtes lijkt je een goede mogelijkheid om een deel van jullie financiële problemen op te lossen. Je weet dat niet al je medewerkers ruimte in willen leveren en je hoopt (dat spreek je niet uit) dat je medewerkers meer mogelijkheden om extra inkomsten te verwerven zullen opperen. Realistische ideeën schrijf je op een kladblaadje.








Activiteitenbegeleider / sportleider
Veel cliënten die op de dagbesteding komen, zijn te dik. Door middel van individuele begeleiding, gesprekken en het organiseren van sportactiviteiten probeer jij de cliënten te bewegen meer te sporten. Dit lukt helaas lang niet altijd. 
Je wilt de sportzaal absoluut niet kwijt. Juist in de sportzaal lukt het wel eens om met de mannelijke deelnemers te voetballen of met gemengde groepen te badmintonnen. Ook rolstoelsport is alleen daar mogelijk. Je volgt op dit moment de cursus Rolstoelbasketbal Trainer 1 en je wilt daarna een rolstoelbasketballessen gaan geven. Een ander idee dat je hebt is country linedancing. Je denkt dat er veel animo voor dansen zal zijn en bent je ook hierin aan het verdiepen.  









Activiteitenbegeleider
Je begeleidt de cliënten op de afdeling met allerhande activiteiten. Soms gebruik je de grote zaal voor gezellige bijeenkomsten, zoals het kerstontbijt en de jaarafsluiting. Hier zal een oplossing voor gezocht moeten worden. 
Een ander probleem dat je verwacht is de rolstoeltoegankelijkheid. Best veel cliënten zitten in een rolstoel of scootmobiel en zij kunnen niet met de trap naar boven. Je denkt mee over allerlei mogelijkheden.








	


Geestelijk begeleider
Je begeleidt cliënten en familieleden die het even niet meer zien zitten. Soms worden cliënten agressief bij de dagbesteding en dan ga jij met ze in gesprek om ze tot rust te brengen en een oplossing te bedenken. Jij bent erg gehecht aan de kleine kantoorruimtes. Je zou ook graag een snoezelruimte willen. Tot nu toe waren daar geen mogelijkheden voor, maar als straks het gebouw heringericht moet worden, dan kan dat natuurlijk in een moeite door.
Snoezelen is een activiteit die aangeboden wordt aan mensen met een, meestal ernstige of zeer ernstige, verstandelijke beperking of gevorderde dementie. De cliënt wordt gedurende kortere of langere tijd in een ruimte gelegd, waar gedempt licht, zachte muziek, geuren en meubilair dat een ontspannen houding toelaat, zoals een zitzak, een kalmerende invloed uitoefenen. Achtergrond is dat veel mensen meervoudig gehandicapt zijn, waardoor het moeilijk is om activiteiten te bedenken waar ze de dag mee doorkomen. Andere voordelen zijn dat de zintuiglijke waarneming wordt verdiept, contact wordt bevorderd en ontspanning mogelijk wordt. (Bron wikipedia, bewerkt)
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