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Deze opdracht voer je uit in viertallen. Lees eerst de algemene situatieschets. Verdeel de rollen A tot en met D. Lees de tekst die bij jouw rol hoort. Voer de vergadering.
Situatie
Je werkt op een zorgboerderij. Er komt een nieuwe wei voor ezeltjes. Jullie overleggen over de voor- en nadelen van een stroomomheining. Denk daarbij aan de veiligheid van zowel de cliënten als de dieren. Het doel is dat jullie samen besluiten wat de beste omheining voor de ezelwei is. 
Medewerker A
Je werkt al veertien jaar bij de zorgboerderij. Je hebt dan ook veel ervaring. Jouw mening doet ertoe. Je bent tegen het gebruik van stroom op de omheining, omdat dit gevaarlijk is voor de cliënten. Veel cliënten leren niet van hun fouten vanwege hun geestelijke beperking. Ze zullen zichzelf dus keer op keer pijn doen aan stroomdraad of stroomband. 






Medewerker B
Je werkt al drie jaar bij de zorgboerderij. Daarnaast heb je zelf twee paarden. Je bent voor stroom op de omheining, omdat het veiliger is voor de dieren en de cliënten. Het zorgt ervoor dat de cliënten niet zonder toezicht bij de ezels kunnen komen en het zorgt dat de dieren niet uit kunnen breken. Met name dat laatste vind je erg gevaarlijk voor dier, cliënt en omgeving. Je eigen paard is wel eens uitgebroken en veroorzaakte een verkeersongeval waarbij een fietser zijn been brak. Dat wil je nooit meer meemaken. 
Medewerker C
Je bent de eigenaar van de zorgboerderij en zit de vergadering voor. Jouw voorkeur gaat uit naar een omheining zonder stroom, omdat dat goedkoper is. Ook vind je het een klantvriendelijker uitstraling hebben. Je weet echter, omdat je allerlei folders hebt gekregen en op internet onderzoek hebt verricht, dat iedere omheining voor- en nadelen heeft. Door dit overleg hoop je een beter besluit te kunnen nemen. Zorg ervoor dat iedereen aan het woord komt en geef ook zelf je mening. 

	








Medewerker D
Je werkt pas kort op de zorgmanege en volgt een BBL-traject. Je denkt dat stroom op een band het best is. De band zorgt voor zichtbaarheid en er hoeft niet veel stroom op de omheining te staan. Stroom zorgt dat de leefruimte van de dieren minder groot wordt en dat vind je zielig. Je denkt dat de cliënten niet zoveel last zullen hebben van schokken. Bovendien kunnen jullie de cliënten leren goed met de afrastering om te gaan. 

