Een kinderboerderij

Ontwerp een kinderboerderij. 

Eisen van de opdrachtgever:
· minimaal zes verschillende dierensoorten;
· veilig en gezond voor mens en dier;
· rustplaatsen voor ouders;
· educatieve mogelijkheden voor scholen en kinderopvangen in de buurt; 
· overkapping met beperkte restauratiemogelijkheden.
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Opdracht 1 
Maak in tweetallen een plattegrond van de kinderboerderij. Gebruik eventueel plaatjes van internet om dieren te laten zien. Denk aan veilige omheiningen en toegangspoortjes. 
Bij de ingang en de dieren plaats je informatiebordjes en je bedenkt ook een spel dat kinderen er kunnen doen. Geef aan waar informatiebordjes/educatieve spellen komen. Je kunt denken aan informatie over een insectenhotel of een dierenquiz. 
Vergeet jullie namen niet op de achterkant te zetten!

Opdracht 2
Schrijf de tekst/opdracht van minimaal zes borden/bordjes die je plaats op de kinderboerderij. Denk bijvoorbeeld aan gedragsregels/waarschuwing bij de ingang en informatie over diersoorten. 
Print iedere tekst op een apart A4. Vergeet steeds jullie namen niet. Lever de plattegrond met de teksten voor de borden tegelijk in. 

Beoordeling:
goed = goed en doordacht plan, kinderboerderij zou zo uitgevoerd kunnen worden, plattegrond zorgvuldig uitgewerkt, goede teksten zowel qua inhoud als qua uitvoering (taal).
voldoende = opdracht voldaan, plan in theorie uitvoerbaar, teksten acceptabel zowel qua inhoud als qua uitvoering (taal).
onvoldoende = slordig werk, ondoordacht werk. 
onvoldoende = niets of te weinig ingeleverd. 
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