Script sollicitatiegesprek

Deze opdracht doe je in drietallen. Een persoon speelt de rol van werkgever (Wg). Hij/zij leest de introductie en stelt de vragen. Probeer niet voor te lezen, maar echt een gesprek te voeren. Je mag van het script afwijken en doorvragen. Iemand anders speelt de sollicitant (S). Geef serieus antwoord en probeer de baan te verwerven. De derde persoon observeert en geeft aan wat goed en minder goed gaat. Verander daarna van rol. En daarna nogmaals. Bespreek vooraf bij welk bedrijf de sollicitant solliciteert en voor welke functie. In de tweede en derde ronde mag de sollicitant bij een ander bedrijf willen werken of op een andere functie solliciteren. Bespreek dit steeds vooraf. 

Wg: Welkom. Wat leuk dat je in ons bedrijf geïnteresseerd bent. Je hebt ons een mooie motivatie en cv gegeven, maar een ontmoeting in het echt is toch anders. Zou je om te beginnen wat over jezelf willen vertellen? 

S: ….

Wg: Waarom heb je op deze functie gesolliciteerd? Kun je twee redenen noemen? 

S: …

Wg: Wat lijkt je moeilijk of minder leuk aan de functie? 

S: …

Wg: Heb je al ervaring opgedaan die van pas kan komen bij dit werk? Misschien tijdens een stage of met een bijbaantje? Vrijwilligerswerk?

S: …

Wg: Wat zijn jouw sterke kanten? Kun je er twee noemen?

S: …

Wg: Wat is een mindere kant? Een slechte eigenschap?

S: …

Wg: We hebben best veel reacties binnengekregen op de vacature. Waarom moeten we jou kiezen?

S: …

Wg: We hebben nu een boel vragen aan jou gesteld. Nu is het jouw beurt. Heb jij nog vragen voor mij?

S: Stel minimaal twee vragen. 

Wg: Dank je wel voor dit gesprek. We laten je zo snel mogelijk, maar uiterlijk volgende week vrijdag weten of je bent aangenomen. 
