Toets taalblokken HS 4					3F

Opdracht 1
Vul in onderstaand verhaaltje de juiste signaalwoorden in. Noteer op je antwoordenblad het nummer en dan het woord, bijvoorbeeld 1 = en. Je kunt kiezen uit: als - daarna - eerst – en – en - of – of – omdat - maar – sinds - tot slot – vervolgens - want - zodat
Als je een artikel moet schrijven moet je (1) … een leuk onderwerp kiezen. (2) … ga je nadenken over de hoofdgedachte. Het maakt veel uit of je alleen informatie wilt geven (3) … mensen wilt overtuigen. (4) … je het onderwerp en de hoofdgedachte weet, ga je informatie zoeken. Je vindt veel informatie op internet, (5) … moet dan wel goed opletten of de website betrouwbaar is. Informatie in vaktijdschriften en boeken is vaak betrouwbaarder, (6) … deze artikelen worden door meer mensen gecontroleerd. 
Als je genoeg informatie hebt, ga je die rangschikken in en logische volgorde. Een goede tekst bestaat uit drie delen: de inleiding, de kern (7) … het slot. In de inleiding noem je het onderwerp (8) … verleid je de lezer om verder te lezen. In de kern schrijf je alle belangrijke informatie. In het slot geef je een samenvatting, conclusie (9) … advies. 
(10) … zet je een titel boven de tekst en controleer je de tekst op taalfouten. 
Tekst Brandneteleten
Elk jaar aan het einde van juni worden in het Britse Dorset de wereldkampioenschappen brandneteleten gehouden. Wie in een uur het grootste aantal vers geplukte brandnetelbladeren kan eten, wint niet alleen een trofee, maar ook 100 pond. Er zijn slechts vier regels: je mag niet je eigen brandnetels meenemen, tijdens de wedstrijd mag je niet naar het toilet en je mag geen mondverdovende middelen gebruiken, maar bier drinken mag wel. 

Uit: 999 feiten waar je helemaal niets aan hebt, H. Boel



Opdracht 2
Lees de tekst ‘Brandneteleten’ en beantwoord de volgende vragen. 
11 	Hoe is de tekst opgebouwd?
a. Een gebeurtenis wordt chronologisch weergegeven.
b. Een gebeurtenis wordt toegelicht.
c. Er wordt verslag gedaan van een kampioenschap.
12	Hoeveel verboden worden er genoemd?
a. 4
b. 3
c. 2
d. geen
13 	Wat geeft ‘maar’ aan in het zinsdeel ;’maar bier drinken mag wel.’?
a. een opsomming
b. een tegenstelling
c. een tijdsprong

[bookmark: _GoBack]Opdracht 3
Een persbericht is een informatief artikel voor een krant, vaak een huis-aan-huisblad. Het wordt geschreven door iemand van een bedrijf of instelling, maar is een feitelijk, nieuwswaardig verslag. 

Je bent eigenaar van een bloemenwinkel of dierenspeciaalzaak. De afgelopen drie maanden waren de huizen en winkels in je straat slecht bereikbaar. De gemeente heeft werkzaamheden aan de straat verricht, waardoor de weg drie maanden afgesloten was. Sinds deze week is de straat weer open en toegankelijk voor iedereen: wandelaars, fietsers én automobilisten. Je wilt hier door middel van een stukje in de plaatselijke krant aandacht voor vragen. 

Schrijf namens alle bewoners en winkeliers een persbericht voor in het plaatselijke huis-aan-huisblad. In het persbericht komen de volgende zaken aan de orde:
· de situatie van de afgelopen maanden voor winkeliers en bewoners;
· twee verbeteringen in de straat die de gemeente heeft aangebracht met uitleg waarom de situatie nu beter is;
· de hoop dat klanten en bezoekers weer terugkomen;
· dat diverse winkels acties hebben voor hun klanten. 

Ontbrekende informatie mag je zelf verzinnen. 
Denk aan een titel en maak je artikel niet te lang, ongeveer 150 à 200 woorden.
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Als je een artikel moet schrijven moet je (1) … een leuk onderwerp kiezen. (2) … ga je nadenken over 


de hoofdgedachte. Het maakt veel uit of je alleen informatie wilt geven (3) … mensen wilt 


overtuigen. (4) … 


je het onderwerp en de hoofdgedachte weet, ga je informatie zoeken. Je vindt veel 
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