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Rechercheur Y. U. Verta zit een grote maffiabaas dicht op zijn hielen. Je denkt dat je genoeg bewijs verzameld hebt om hem voor de rechter te krijgen. Maar voor je hem kunt arresteren wordt hij dood aangetroffen in zijn schuilkelder. Dat had je niet verwacht. 
Je gaat naar de schuilplaats en probeert te achterhalen wat er is gebeurd. Je team heeft de schuilkelder een week in de gaten gehouden. In die week kwam alleen Sandra, de vriendin van de maffiabaas, op bezoek. Ze is slechts een keer heel kort gebleven. Naast het bed van de baas vind je aantekeningen. Tijdens zijn isolement hield hij, waarschijnlijk uit verveling, een soort dagboek bij. Dag 1: Sandra kwam langs om lasagne af te geven. Mijn schatje weet dat ik me moet verschuilen. De lasagne was heerlijk Ze kan goed koken en is betrouwbaar. 

Dag 2: Voel me vandaag niet lekker. De hele ochtend buikpijn, maar ik kreeg gelukkig toch nog wat lasagne binnen. Er is nog genoeg voor de rest van de week. 

Dag 3: Had vreselijke nachtmerries. Werd wakker, maar zag nog steeds nachtmerrieachtige dingen in mijn kamer. Ben in bed gebleven, want ik dacht de hele dag dat ik over moest geven.

Dag 4: Werd wakker met allemaal haar op mijn kussen. Eerst dacht ik dat het wee reen nachtmerrie was, maar nee: het is echt mijn haar. Komt waarschijnlijk door de stress van het schuilen. 

Dag 5: Probeerde naar het raam te lopen voor wat frisse lucht, maar denk dat mijn slippers niet meer passen. Het deed zeer toen ik ze aantrok. Mijn voeten voelen alsof ze in brand staan. Wat is er toch aan de hand? 




De patholoog doet onderzoek en belt je op. De maffiabaas is vergiftigd. Dat lijkt te kloppen met de aantekeningen die je gevonden hebt. Je laat je team een kopie zien van de dagboekaantekeningen. Zij geven jou een lijst met vergiften. 
Lijst van vergiften

Amanita phailloides
Vergiftiging door de groene knolamaniet leidt tot buikpijn, diarree, misselijkheid en overgeven, geelzucht, delirium, toevallen en coma. De gifstof veroorzaakt lever- en nierfalen. De dood treedt 6-16 dagen na blootstelling op. 

Arsenicum
Kenmerken van arsenicumvergiftiging zijn onder andere hoofdpijn, verwarring, slaperigheid, ernstige diarree, bloed opgeven, samen met buikpijn, spierkrampen, stuiptrekkingen en toevallen. Haarverlies treedt op bij chronische gevallen. Dood door coma komt voor bij ernstige gevallen. In acute gevallen treedt de dood binnen 2 tot 4 dagen op. 

Atropine
Kenmerken van atropinevergiftiging zijn onder andere een warme, droge huid en minder zweten, wazig zicht dat wordt veroorzaakt door grote pupillen, hallucinaties en, in ernstige gevallen, een coma. Het is moeilijk te vinden bij een autopsie, maar smaakt heel bitter. 

Cyanide
Cyanidevergiftiging leidt tot toevallen en stuiptrekkingen, een moeilijke ademhaling en, in ernstige gevallen, een coma. Hartstilstand is de doodsoorzaak: die treedt binnen 2-5 minuten na inname op. 

Strychnine
Een strychninevergiftiging zorgt voor spierspasmen en stuiptrekkingen, gevolgd door verlamming van zenuwbanen die de ademhaling aansturen. Dat leidt tot verstikking. De dood treedt binnen 2-3 uur na blootstelling op. 

Thallium
Thalliumvergiftiging veroorzaakt buikpijn, misselijkheid en overgeven, naast schade aan zenuwen (handpalmen en voetzolen worden heel pijnlijk), angstaanvallen, verwarring en hallucinaties. Haarverlies kan optreden bij lage doses. Het is kleurloos en lost op in water. 







Na onderzoek weet je vrij zeker dat Sandra een verdachte is. Maar hoe heeft ze het gedaan en met welk gif? 
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In de lasagne zat thallium. 
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